
Den Haag, 30 januari 2025

Voortouwcommissie: vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap

Volgcommissie(s): A&M i.v.m. agendapunt 9
BHO i.v.m. agendapunt 9
BiZa i.v.m. agendapunt 9
BuZa i.v.m. agendapunt 9
DEF i.v.m. agendapunt 9
DiZa i.v.m. agendapunt 9
EU i.v.m. agendapunt 7, 9
EZ i.v.m. agendapunt 9
FIN i.v.m. agendapunt 9
I&W i.v.m. agendapunt 9
J&V i.v.m. agendapunt 9
K&GG i.v.m. agendapunt 9
KR i.v.m. agendapunt 9
LVVN i.v.m. agendapunt 9
OCW i.v.m. agendapunt 9
RU i.v.m. agendapunt 9
SZW i.v.m. agendapunt 9
VERZ i.v.m. agendapunt 8
VRO i.v.m. agendapunt 9
VWS i.v.m. agendapunt 9

 
Activiteit: Strategische procedurevergadering
Datum: donderdag 6 februari 2025
Tijd: 11.15 - 12.30 uur
Openbaar/besloten: besloten

Onderwerp: Strategische procedurevergadering

1. Agendapunt: Planningsbrief OCW 2025

Zaak: Brief regering - minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, E.E.W. Bruins 
- 18 december 2024
Reactie op verzoek commissie over de planning OCW 2025 - 36600-VIII-150

Voorstel: Ter informatie.
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2. Agendapunt: Werkwijze vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap

Zaak: Stafnotitie - griffier, M. Verhoev - 6 februari 2025
Werkwijze commissie Onderwijs Cultuur en Wetenschap - 2025Z01420

Voorstel: Ter bespreking:

1. Kunt u instemmen met de beschreven werkwijze van de commissie OCW, 
zoals die momenteel gehanteerd wordt?

2. Ter bespreking: hoe staat de commissie tegenover het tonen van 
voorwerpen, (3D)modellen, vormen etc. door commissieleden tijdens een 
debat? (Tot nu toe is de lijn: Het is zowel leden als publiek niet toegestaan 
om tijdens overleggen zichtbare uitingen van steun of protest te tonen (in 
de vorm van T-shirts, naambordjes, petjes etc.) dan wel voorwerpen mee 
te nemen. Leden kunnen wel schriftelijke bijdragen aan een 
bewindspersoon en medeleden overhandigen. Zie onder punt 12 in de 
stafnotitie, zevende bolletje).

3. Heeft u input/suggesties ten behoeve van het jaarlijkse overleg van de 
voorzitter van de commissie met de bewindspersonen OCW over 
werkafspraken betreffende o.a. de informatievoorziening? Of wenst u als 
commissie zelf in beslotenheid hierover met de bewindspersonen te 
spreken? (Het idee om een dergelijk gesprek te organiseren is afkomstig 
van de Werkgroep versterking functies Tweede Kamer).

4. Heeft u nog vragen naar aanleiding van de beschreven werkwijze? Of is er 
wellicht behoefte aan een inwerksessie over werkwijzen en procedures? (de 
staf verzorgt deze ook op regelmatige basis aan de fractiemedewerkers). 

3. Agendapunt: Wetgevingsagenda 2025

Zaak: Stafnotitie - griffier, M. Verhoev - 6 februari 2025
Stafnotitie wetgevingsagenda - 2025Z01328

Voorstel: Ter bespreking:

1. Wenst de commissie rapporteurs te benoemen voor het jaarverslag 2024 en 
zo ja, welke leden?

2. Wenst de commissie de bestaande (maar nog niet aangevangen) 
wetgevingsrapporteurschappen m.b.t. Wetsvoorstel Integratie WEB BES en 
Wet SKJ BES in WEB (Tseggai en Welzijn) en Wetswijziging stelsel openbare 
bibliotheekvoorzieningen (van der Velde) voort te zetten? Zo ja, wenst de 
commissie nog een tweede rapporteur te benoemen m.b.t. het wetsvoorstel 
Wetswijziging stelsel openbare bibliotheekvoorzieningen?

3. Wenst de commissie wetgevingsrapporteurs te benoemen t.a.v. een of meer 
aangekondigde wetsvoorstellen?

4. Wenst de commissie wetsvoorstellen aan te wijzen waaraan de staf met 
voorrang aandacht kan geven, bijvoorbeeld door voorafgaand aan de 
behandeling de wetgevingskwaliteit of specifieke onderwerpen te analyseren 
of door het inzetten van andere kennisinstrumenten?

https://www.tweedekamer.nl/nieuws/kamernieuws/kamervoorzitter-ontvangt-eindrapport-over-versterking-functies-tweede-kamer
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4. Agendapunt: Kennisagenda 2025

Zaak: Stafnotitie - griffier, M. Verhoev - 6 februari 2025
Kennisagenda 2025 - 2025Z01423

Voorstel: Ter bespreking.

1. Gaat de commissie akkoord met het opmaken van een tussenbalans per 
thema en een voorstel voor vervolg en/of afronding door de 
voorbereidingsgroepen?

2. Wenst de commissie nog een kennisactiviteit te organiseren ter 
voorbereiding op dit debat? Zo ja, dan kan de voorbereidingsgroep op korte 
termijn met een voorstel hiervoor komen. Zo nee, dan kan dit onderwerp 
worden afgesloten.

3. Welke 1 à 2 nieuwe onderwerpen kiest de commissie voor de Kennisagenda 
2025?

4. Bij welk onderwerp zou de commissie zich graag internationaal willen 
verdiepen (bijvoorbeeld door een uitvraag of analyse van de situatie in 
andere landen of door een internationaal werkbezoek af te leggen)?

5. Agendapunt: (Besloten) interactieve bijeenkomst over artikel 23 Grondwet door mr. 
drs. Ben Vermeulen
Mr. drs. Ben Vermeulen heeft aangeboden om aan de commissie uitleg te 
geven over het grondwetsartikel over onderwijs, mede aan de hand van 
ontwikkelingen in wetgeving en jurispudentie.
Ben Vermeulen is emeritus hoogleraar Onderwijsrecht aan de Radboud 
Universiteit Nijmegen en lid van de Raad van State (Afdeling 
bestuursrechtspraak).
Wenst de commissie in te gaan op het aanbod van Ben Vermeulen en zo ja, 
wanneer wenst de commissie deze bijeenkomst te laten plaatsvinden?

6. Agendapunt: Voorstellen invulling periodieke debatten OCW

Zaak: Stafnotitie - griffier, M. Verhoev - 6 februari 2025
Voorstellen invulling periodieke debatten OCW - 2025Z01520

Voorstel: Ter bespreking:

1. Gaat de commissie akkoord met het jaarlijks inplannen van de 
commissiedebatten op de hoofdonderwerpen uit het schema en in de 
voorgestelde perioden?

2. Wenst de commissie aan de jaarlijkse debatagenda nog andere 
onderwerpen toe te voegen uit de lijst ‘jaarlijks of incidenteel’ of andere 
onderwerpen die opkomen?

3. Gaat de commissie akkoord met het inplannen van de ongeplande debatten 
in de voorgestelde perioden?

4. Wenst de commissie de overige onderwerpen uit de lijst ‘jaarlijks of 
incidenteel’ toe te voegen aan de lijst van ongeplande debatten met als doel 
die incidenteel/bij voldoende brieven in te plannen?

5. Welke WGO’s m.b.t. de begrotingsbehandeling wenst de commissie in te 
plannen? 1) cultuur, 2) media, en/of 3) emancipatie.
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6. Wenst de commissie voor de voorgestelde brieven een notaoverleg in te 
plannen?

7. Agendapunt: EU-aangelegenheden OCW

Zaak: Stafnotitie - griffier, M. Verhoev - 6 februari 2025
EU-wetgeving en beleid - 2025Z01422

Voorstel: Ter bespreking:

1. Wenst de commissie een informele briefing te organiseren over de 
ontwikkelingen binnen de EU op het terrein van de commissie OCW?

2. Wenst de commissie parlementaire controle-instrumenten en/of 
kennisinstrumenten in te zetten ter behandeling van lopende EU-dossiers?

Volgcommissie(s): EU

8. Agendapunt: Burgersignalenrapportage

Zaak: Overig - griffier, M. Verhoev - 23 januari 2025
Burgersignalenrapportage OCW 2024 - 2025Z01015

Voorstel: Ter bespreking:

De burgersignalenrapportage wordt jaarlijks opgesteld en geeft overkoepelend 
inzicht in alle door de commissie ontvangen burgerbrieven en hun 
behandelbesluiten.

1. Hoe kijkt de commissie aan tegen de wijze waarop zij haar burgerbrieven 
heeft behandeld?

2. Aan welke informatie met betrekking tot de burgerbrieven heeft de 
commissie nog meer behoefte in de burgersignalenrapportage?

Volgcommissie(s): VERZ

Zaak: Overig - voorzitter van de commissie voor de Verzoekschriften en de 
Burgerinitiatieven, R.J. White (GroenLinks-PvdA) - 4 december 2024
Eindverslag pilot Burgersignalen - 2024Z20182

Voorstel: Ter informatie.

9. Agendapunt: Overig

Zaak: Brief Kamer - Voorzitter van de Tweede Kamer, M. (Martin) Bosma (PVV) - 4 
juli 2024
Brief van het Presidium over de rapportage ‘Rapporteurs in de Tweede Kamer’ - 
35992-23

Voorstel: Ter informatie.

Zaak: Brief van lid/fractie/commissie - Tweede Kamerlid, R.J. Kamminga (VVD) - 11 
november 2024
Enkele aanbevelingen voor de strategische procedurevergadering - 
2024Z17950

Voorstel: Ter informatie.
Volgcommissie(s): A&M, BHO, BiZa, BuZa, DEF, DiZa, EU, EZ, FIN, I&W, J&V, K&GG, KR, LVVN, 

OCW, RU, SZW, VRO, VWS
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Zaak: Stafnotitie - griffier, M. Verhoev - 16 januari 2025
20250116 Schriftelijke overleggen etc. openstaand - 2025Z01303

Voorstel: Ter informatie.

10. Agendapunt: Rondvraag

Griffier: M. Verhoev

Activiteitnummer: 2024A08464


